

## வீரம் விளைந்த விறல் மன்னன்

### வல்வை தந்த நவரத்தினசாமி

புகழொடு தோன்றிய மண்ணின் மைந்தர்களை சாதனை படைத்த வீரர்களை இந்த மண் மறக்கமாட்டாது, மறக்கவும் கூடாது.

நுரைத்தடிக்கும் நீலத்திரைக்கடல் தழுவிய மண் வல்வெட்டித்தறை நெய்தல் நிலம் நெஞ்சம் தழுவிய அன்புக்கும், ஆற்றலுக்கும் ஏற்ற மண் நெஞ்சையள்ளும் சிலப்பதிகாரங்களும் இதற்கு சான்று பகரும்.

வல்லார்கள் நல்லார்கள் வாழும் நன் நாம வல்வெட்டித்துறையில் வல்லாளன் நவரத்தினசாமி 1909ம் ஆண்டு ஆவணி திங்கள் 16ம் நாள் ஜனனமானார். சொல் நாம வல்வெட்டி என்னம் பெயரை சொல் வெற்றித்துறையென்று கொண்டால் என்ன என பண்டிதர் ஆசிநாதன் வினாவெழுப்பியதுண்டு. அந்த மண்ணிலே ஆழி தழுவிய அற்புதத் திருமண்ணில் வல்லாளன் முதற் குதித்து நீந்திச் சென்று வளமான வெற்றியையும் ஈட்டித் தந்தான்.

நவம் என்றால் புதுமை என்று பொருள். வெற்றித் திருமண்ணில் உதித்த புதுமை பொலி இரத்தினம் நாட்டில் வியத்தகு சொத்தானான். வெள்ளை மணற் பரப்பில் விளையாடிய வித்தகன் கொள்ளை உள்ளத்தோடு நீலக் கடலலைகளை நாளும் பார்த்திருக்கிறான். பரதகண்டத்தையும் இலங்கை மாதாவையும் பிரிக்கும் பாக்கு நீரிணையை பலமுறை பார்த்திருக்கிறான். நிலத்திலே விளையாடுவது போல் நீலக்கடலிலே கடலலைகளுடன் விளையாடிப் பயிற்சி பெற்றிருக்கிறான். நீண்ட நெடுநாளைய இலட்சியத்தை நிறைவேற்ற 1954ம் ஆண்டு மார்ச்சு மாதம் 25ம் திகதி பிற்பகல் 4மணிக்கு வல்வையம்பதிக் கடலிலே இறங்கினான். அடுத்தநாள் 26ம் திகதி பிற்பகல் 7மணிக்கு கோடிக்கரையை அடைந்து உலக சாதனையை நிலைநாட்டினான்.

மலைபோன்ற அலைமோதும் மகாசமுத்திரத்தை மனோதிரையத்துடன் பிளந்து சென்று கரையேறிய இம்மானிடப் பிறவியைப் பற்றி எம் மனத்திலெழும் மகிழ்ச்சிக்கு கங்கு கரையில்லை. திமிங்கிலங்கள், முதலைகள், வேளாச்சுறாக்கள், திருக்கைகள் போன்ற தீங்கிழைக்கக் கூடிய பல ஜெந்துக்களை மனோதிடத்துடன் வெற்றி கொண்டு, சுழி நீரோட்டம் என்பவற்றின் அபாயங்களுக்கு உபாயங்களைக் கண்டு இலட்சியத்தைப் பூர்த்தி செய்த மறத்தமிழன். தமிழர்கள் செஞ்சங்களில் எல்லாம் காலத்தை வென்று நிறைந்து நிற்க வேண்டியவன், நிறைந்து நிற்பான்.

சகிப்புத்தன்மை, திடசங்கற்பம் என்பன தனது இரு கண்களாகக் கொண்டவர் நவரத்தினசாமி. அரும்பெரும் விஞ்ஞானிகள், இமயம் தொட்ட தென்சிங், பாக்கு நீரிணை தாண்டிய நவரத்தினசாமி ஆகியோர் எதனையும் சாதிக்கலாம். முடியாது என்பது கிடையாது என்பதை நிரூபித்துக் காட்டிவிட்டனர்.

பெற்ற தாயும் பிறந்த பொன்னாடும் பெருமை கொள்ளத்தக்க நற்றவப் புதல்வன் நவம். ஈழநாட்டு மக்களுக்கும் வல்வெட்டித்துறையை வெல்வெற்றித்துறையாக்கிய பெருமைக்கும் மூலமூர்த்தியாய் திகழ்ந்தவர் நவரத்தினசாமி.

அரிது அரிது மானிடராதல் அரிது என்ற ஓளவையின் பொன்மொழிக்கு ஈடுகொடுத்து ஞானமும் கல்வியும் நயத்தந்து சாதனை வீரனாக நிமிர்ந்து நின்றமை நீண்ட பயிற்சியின் முதிர்வென்பதை முழு உலகமும் அறியும்.

“ஊழையும் உப்பக்கம் காண்பர் உலைவின்றி தாழாது உஞற்றுபவர்”

என்ற வள்ளுவன் வாக்கிற்கு எடுகோளாக இலங்கிய இலங்கைத் தமிழனை - ஈழத்திருமகனை வல்வையின் எல்லையில்லா ஆற்றலனை முழு உலகமுமே போற்றியது. சாதனைக்கு எல்லையில்லை என்பதால் இலங்கையைச் சுற்றிவர கட்டுமரத்தில் பயிற்சி பெற விரும்பினார். தொண்டமானாற்றுக் கடலில் 760 மைல் சுற்றிவரப் பயிற்சியில் ஈடுபட்டார். தாளாத முயற்சியும், கலையாத துணிவும் கொண்ட நவரத்தினசாமி காலத்தின் கட்டளையால் புகழ் தந்த திரைக்கடலில் முழுகி மரணிக்கலானார்.

கோடி கல்லாலே எறிதலைப்போல் அலைகள் பாய கையாலும் காலாலும் அவற்றைத் தாக்கி நல்லாண்மை நெஞ்சினொடு பாக்கு நீரிணையை கடந்த செம்மலின் நிறைவுநாள் குறிக்கோள் குறிதவறியது மனதிற்கு வேதனைதான். சலப்பிரியனான நவரத்தினசாமி தான் கடலின் அரசனெனக் கண்ட தமிழுலகம் போற்றி நாற்றிசையும் புகழ் மணக்க ஏற்றி வைத்தது. வேதாணிரணியத்தில் வரவேற்பு விழா, வாழ்த்தொலி ஈழநாட்டில் வெற்றி விழாக்கள் இவை அன்றைய நிகழ்வுகள். 5000 ஆண்டுகளுக்கு முன் வங்கம் கடந்து வளமார் கடல் தாண்டி எங்கும் வணிகம் புரிந்து பொருளீட்டிய தமிழன் நவரத்தினசாமி தமிழ் மண்ணின் தவப்புதல்வன். மறைவாக நமக்குள்ளே பழங்கதை பேசும் பழக்கத்தை ஒழித்து பிறநாட்டார் நம் வீரத்தை போற்ற வேண்டும், தியாகச் செயலை திறனாய்வு செய்ய வேண்டும் என்னும் எண்ணத்தை உள்ளங்களில் உதிக்க வைத்த உத்தமன் எங்கள் நாட்டின் முத்து, அன்றியும் புகழ் நாட்டிய சொத்து எனலாம்.

அலைகடலில் வீரம் விளைத்த வித்தகன். கணிதம், தொழில்நுட்பம் என்பவற்றிலும் வித்தகனாக விளங்கினார். ஆக்கத்திறன் மிக்க அறிவாற்றல் பெற்றிருந்தார். அதனைச் செயலிலும் காட்டினார். கலையார்வம் மிக்க கண்ணியவான். 1950ல் வானொலி மூலம் கணித விவேகம் மக்கள் முன் கொண்டுவரப்பட்டது.

உழுதுண்டு வாழ்வதற்கு ஒப்பில்லை என்றும், மேழிபிடிக்கும் கை வேல்வேந்தர் நோக்கம் கை என்றும் போற்றுவர். அந்த வகைக்க விவசாய திணைக்களத்தில் தனது 19 வயதில் வேலைக்க அமர்ந்து வியத்தக சாதனைகள் படைத்தார். தொழில்நுட்பத் திறனால் நவீன இயந்திரங்கள் அமைக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வெற்றியும் கண்டார்.

பல்துறை விற்பன்னராகத் திகழ்ந்தவரின் எச்சங்கள் பற்றி இவ்விடத்தில் சிந்தித்தல் சாலப் பொருந்தும் ஏனெனில் “தக்கார் தகவிலார் என்பது வரவர் எச்சத்தால் காணப்படும்” என்பது வள்ளுவன் வாய்மொழியாகும். முத்தென முகிழ்ந்த மூன்று புதல்வர்களில் ஒருவரான பாலச்சந்திரன் கைகளையும், கால்களையும் கட்டிய வண்ணம் 21.07.1963ம் ஆண்டு ஞாயிற்றுக்கிழமை பிற்பகல் 4மணிக்கு ஆழமான 1500 அடி அகலமான ஊர்காவற்றுறைத் துறைமுகத்திற்கும் காரைநகர் துறைமுகத்திற்கும் இடையிலுள்ள கடல் நீரோட்டத்தைக் குறுக்கறுத்து நீந்திக் கடந்து சாதனை நிலை நாட்டினார்.

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் தந்தை பாக்கு நீரிணையைக் கடக்க தவறினால் தானே முயன்று அச்சாதனையை நிலைநாட்டுவேன் என்று பிரதிக்கை செய்தார்.

“மகன் தந்தைக் காற்றும் உதவி இவன் தந்தை என்னோற்றான் கொல் எனும் சொல்” என்பது வள்ளுவமாயிற்றே.

துணிச்சல் மிக்க சிறுவனுக்கு சாதனை நிலைநாட்டும் போது வயது பதினாறே. வையகம் வியக்க இல்லறம் புகுந்து நன்மகட்பேறு பெற்று வாழ்ந்த வரலாறுண்டு.

வரலாறு படைத்த மாமனிதனுக்கு உயர்ஸ்தானிகர் தேசாய், தேசாதிபதி மாளிகை வாழ்த்துக்கள் வழங்கியது. முருகுப்பிள்ளை முகிழ்ந்த முத்தான புதல்வனுக்கு வெற்றிச் சின்னம் மகாராணியால் அளித்துக் கௌரவிக்கப்பட்டது. புகழ் இலங்கை மண்ணில் அடங்கிவிடவில்லை. பாரெல்லாம் பரவி வல்வெட்டியை வல்வெற்றித்துறையாக்கி இலங்கை மாதாவிற்கு முடி சூட்டியது. பெற்ற தாயும் பிறந்த பொன்னாடும் நற்றவ நவரத்தினசாமியால் பெரும் புகழ் பெற்றது.

இந்த உயரிய சாதனையை சாதனை வீரனை நினைக்கும் போது நமது நெஞ்சங்கள் நிமிருகின்றன. மகிழ்வால் விம்முகின்றன. அந்த மண்ணில் வீரம் விழைவிக்க எண்ணிய தமிழர்கள் தலைவன் தோன்றினானென்றால் இன்னும் இரட்டிப்பு மகிழ்வே.

நிறைவாக எங்கள் ஆழிக்குமரனக்கு இட்ட மலர்மாலைகளோடு கொடுத்த விருதுகளோடு வாடாத மாலை ஒன்றைச் சூட்டி நிறைவு செய்யலாம்.

வெற்றி ஈட்டிவிட்டான் - தமிழன்

விருது நாட்டிவிட்டான் - உலகு

முற்றும் கேட்டிராத - புகழின்

முடியிலேறிவிட்டான் - அன்பாய்ப்

பெற்ற தாயின் புகழை - எங்கும்

பேச வைத்துவிட்டான் - ஈழம்

நற்றவத்தினாலெ - ஈன்ற

நவரத்தினசாமி.